

## 重点

## 手机换号尽快告知车管所

我省启动机动车信息补录,大中型客货不及时变更将被罚款

本报济南3月13日讯(记者董钊 实习生 赵琳琳)即日起,我省所有机动车所有人和驾驶人的基本信息进行补录,为后续违法信息告知、路况信息提示等车管服务创造条件。

据了解,目前全省机动车及驾驶人的数据信息的集中清理补录工作已经开始。清理补录的重点是机动车所有人和驾驶人的手机号码、固定电话、住址、邮编、电邮等联系方式信息,对空缺、漏填、错填等异常

信息进行集中排查。

集中清理工作持续到6月底,按照计划,要确保所有机动车所有人和驾驶人联系方式准确率达到90%以上,其中,农村微型面包车、大中型客货车、校车、危险品运输车等重点车辆所有人和驾驶人联系方式准确率达到95%以上,城市社区内机动车和驾驶人管理数据准确率要达到100%。

省车管所业务指导室主任吕霆表示,驾驶人的信息不完整或者错误的情况下,一些车

管服务内容比如告知违法信息、告知路况信息、事故预警、车辆检验和驾驶人审验提醒服务就无法全面实现。

“在信息完备之后,一系列服务工作将全面展开。”吕霆表示,届时交警部门将全面提供交通违法、交通信息、事故预警、车辆检验和驾驶人审验提醒服务。

据介绍,如实申报信息是驾驶人的法定义务。今年元旦起实施的《机动车驾驶证申领和使用规定》中明确规定,机动

车驾驶人联系电话、联系地址等信息发生变化,以及持有大型客车、牵引车、城市公交车、中型客车、大型货车驾驶证的驾驶人从业单位等信息发生变化的,应当在信息变更后三十日内,向驾驶证核发地车辆管理所备案。

“持有大型客车、牵引车、城市公交车、中型客车、大型货车驾驶证的驾驶人,未按照第七十条规定申报变更信息的,公安机关交通管理部门处二十元以上二百元以下罚款。”

机动车及驾驶人  
信息变更流程

省公安厅网上车管所办理  
(www.sdWSCGS.com)



选择所在市  
车管所



信息变更

点击  
“信息变更”



机动车信息变更



驾驶人信息变更

制图 宫照阳

## 下月起可发短信查交通违法

全省交通违法查询短信平台将投入使用

本报济南3月13日讯(记者董钊 实习生 赵琳琳)

13日,记者从省交警总队了解到,从4月1日起,全省交通违法查询短信平台将投入运行。届时,全省驾驶员不用到车管所,发短信就可查询车辆违法信息。

据了解,目前省交警部门正在协调有关技术单位,研究开发短信平台。全省驾驶员只要在交警系统中完善了自己的手机号等信息,就可以享受到这项服务。

目前,青岛、济南等省内个别城市已经实现违法信息免费发送,驾驶人有了交通违法行为之后,将收到来自所在市交警部门的违法信息,这有利于车主及时了解违法行为,做到心中有数,避免同样的行为再次发生而受罚。

“相对于其他查询手段,手机短信有随时送达、随时了解的优点。”省交警总队交通秩序管理支队支队长张成远表示,在即将投入使用的短信平台中,驾驶人可以方便快捷地查询到车辆的相关实时信息,比如交通违法记分、驾照和车辆审验信息等。

“短信服务实现的前提,是驾驶人的电话号码必须准确无误。”交警部门表示,在机动车所有人和驾驶人信息变更完毕后,短信告知平台上的所有个人信息,仅用于核对驾驶员信息,发送违法信息、交通管理和交通便民信息,并对获得的所有个人信息予以保密。

需要提醒的是,无论是哪种方式获取违法信息,在处理交通违法行为时,司机需持车辆行驶证或行驶证复印件及本人有效驾驶证,到就近的交警大队处理窗口接受处理。



一位市民正在车管所查询交通违法信息。本报记者 戴伟 摄

## 全省交通违法短信查询方式

(接收短信免费,4月1日起运行)

查询项目	移动用户	联通、电信用户
交通违法	发送短信“CL车牌号+车辆识别代码后四位”到10658666057	发送短信“CL车牌号+车辆识别代码后四位”到106277890
驾驶证记分	发送短信“JZ身份证号+驾驶证档案编号后四位”到10658666057	发送短信“JZ身份证号+驾驶证档案编号后四位”到106277890
驾驶证换证、年审	发送短信“JZ身份证号+驾驶证档案编号后四位”到10658666057	发送短信“NS身份证号+驾驶证档案编号后四位”到106277890
车辆年检	发送短信“CL车牌号+车辆识别代码后四位”到10658666057	发送短信“NJ车牌号+车辆识别代码后四位”到106277890

驾驶员也可拨打电话118114查询以上项目(按市话收费)

## 交通违法行为已全国联网

异地信息同步更新,可在属地接受处理

本报济南3月13日讯(记者董钊 实习生 赵琳琳)

山东的车辆在省外发生交通事故行为,同样要接受处罚。13日从省交管部门了解到,目前我省在全省联网的基础上,已经实现全国联网,异地违法行为可在机动车所在地接受处理。

“在外地交通违法,不用

接受处罚,因为没有联网。”之前,不少驾驶人这样认为,也有个别驾驶人抱有侥幸心理逃避处罚,现在这种做法行不通了。省交警总队有关人士表示,在被纳入全国联网的“六合一”交通管理综合应用平台后,经过一段时间运行,我省已经实现全国联网,山东的驾驶人可在当地缴纳全国

的异地罚款。“比如司机开济南牌照的车在北京被电子眼抓拍,以前只能到北京处理,全国联网平台建成后,司机可就近在济南缴纳罚款。”

“在外地的违法信息,可以在省内实现同步更新,如果逾期未处理会影响审车。”交管部门表示,实现省际违法信息交换后,省内车在省外违

法,或外地号牌车辆在济南违法将难逃处罚。

全国联网后,交警对违法行为的处理也更加规范。所有现场处罚,交警都不能直接接收罚款,将一律要求违法驾驶人前往工商银行缴纳罚款。在执法站进行的处罚,司机或去银行,或使用银行POS机缴纳。

## 小资料

及时变更信息  
是国际惯例

目前多数发达国家和地区对驾驶人信息变更都有明确的法律规定。如香港规定驾驶人信息变更必须在72小时以内申报,否则将被罚款2000港币;英国驾驶人地址变更后,如不及时告知,会受到1000英镑罚款。

据了解,截至2012年12月底,我省机动车保有量达到2260万辆,机动车驾驶人达到2023万,其中汽车保有量为1122万辆,汽车驾驶人达到1729万人,这些数字连续多年在全国“领跑”。 本报记者 董钊